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17ª Sessão Ordinária 
 

26 de maio de 2026 às 19h00mim 
 

Boa noite a todos. 
 

“Sob a Proteção de Deus e em nome do povo brazopolense, iniciamos nossos 
trabalhos legislativos”. 

 

 

1- Apresentação e aprovação da Ata da 16ª Sessão Ordinária do dia 19 de maio de 

2026 já consta no site e WhatsApp da Câmara Municipal para a leitura dos 

senhores Vereadores. 

2- Peço para a secretária da Mesa Diretora, Vereadora Leilane de Almeida que 

verifique o quórum. 

3-  Peço para a secretária da Mesa Diretora, Vereadora Leilane de Almeida que faça 

a leitura das correspondência recebidas. 

4-  Peço para a Vice-Presidente da Câmara Vereadora Andresa Aparecida Isaú que 

faça a leitura das correspondências enviadas. 

5- Leitura dos Requerimentos de Informações. 

 Requerimento de Informação: 

  Art.97 do Regimento Interno. 

 Para apresentar requerimento, projetos e demais matérias, terá o Vereador 

dez minutos, sendo vedada a discussão da matéria no momento de sua 

apresentação. 

Requerimento de Informação nº011-2026, Vereadora Andresa Aparecida Isaú  

Requeiro informações acerca da Indicação de Providência nº033/2026, por meio da 

qual solicitei ao setor responsável da Prefeitura Municipal de Brazópolis a realização 

de limpeza e desassoreamento do rio no bairro Anhumas, no trecho compreendido 

entre a encruzilhada próxima à lixeira até a ponte conhecida como “Ponte Nova”, com 

a adoção das providências cabíveis nos termos da legislação vigente, visando à 

prevenção de enchentes. 

Na mesma solicitação, solicitei também que, havendo viabilidade técnica, fosse 

realizada a elevação do nível da estrada com pedras e terra devidamente compactada, 

PEQUENO EXPEDIENTE (Art.95 e 96) 
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a fim de evitar alagamentos recorrentes que vêm causando danos a veículos e 

colocando em risco a segurança e a vida das pessoas que transitam pelo local. 

Seguem as coordenadas geográficas do trecho citado: 

* Ponto inicial – Encruzilhada próxima à lixeira: 

UTM 431723.00 m E 7517816.00 m S. 

* Ponto final – Ponte sobre o Ribeirão Anhumas (“Ponte Nova”): 

UTM 431736.00 m E 7517966.00 m S. 

Considerando que o município se encontra atualmente em período de seca, sendo 

este o momento mais apropriado para a execução dos serviços de compactação de 

pedras e terra no referido trecho, destaca-se que a realização preventiva dessas 

melhorias poderão evitar que, durante o período chuvoso, a água volte a passar sobre 

a estrada, reduzindo transtornos, prejuízos e riscos à população residente e aos 

usuários da estrada. 

Diante do exposto, requeiro informações da Prefeitura Municipal de Brazópolis sobre 

a previsão de data para a execução dos serviços solicitados no trecho mencionado do 

bairro Anhumas, visando prevenir problemas futuros decorrentes das chuvas. 

Atenciosamente, 

Requerimento de Informação nº012-2026, Vereadora Leilane de Almeida  

Requeiro informações sobre o Loteamento Reserva dos Pássaros, localizado no 

bairro Alto da Glória: 

 Qual a situação atual das obras de infraestrutura do loteamento? 

 O Município já notificou oficialmente a empresa responsável para a conclusão 

das obras? Em caso positivo, requer o envio de cópia das notificações 

realizadas. 

 Existem lotes caucionados em favor da Prefeitura Municipal como garantia da 

execução da infraestrutura? Em caso positivo, tais lotes foram devidamente 

registrados como caução? 

 Qual o prazo final previsto para a entrega total das obras, conforme aprovado 

no projeto do loteamento? 

Justificativa: 

O presente requerimento tem por objetivo prestar esclarecimentos à população e 

acompanhar a situação da infraestrutura do Loteamento Reserva dos Pássaros, 
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considerando as reclamações apresentadas por compradores e munícipes quanto à 

conclusão das obras e às condições do local. 

Atenciosamente, 

Requerimento de Informação nº013-2026, Vereadora Gabriela Pereira Martins 

A Vereadora que este subscreve, no uso de suas atribuições legais e regimentais, 

requer, após ouvido o Plenário, que seja encaminhado expediente ao Poder Executivo 

Municipal, por meio do setor competente, solicitando: 

1. Cópia integral do procedimento de Regularização Fundiária Urbana – REURB 

referente à quadra localizada na Avenida Tancredo Neves e à quadra 

correspondente à Rua João de Souza, nesta cidade, especialmente 

documentos técnicos, laudos, pareceres, mapas, estudos geológicos e 

eventuais apontamentos relacionados à existência de área de risco; 

2. Informação acerca da atual classificação da área situada no barranco existente 

entre a Avenida Tancredo Neves e a Rua João de Souza, indicando se 

permanece caracterizada como área de risco geológico ou de deslizamento; 

3. Informação sobre eventual autorização, licença, alvará ou acompanhamento 

técnico referente à obra atualmente em execução nas proximidades do referido 

barranco; 

4. Caso existente, envio de relatórios da Defesa Civil, engenharia municipal ou 

órgão técnico correlato acerca das condições de estabilidade do terreno. 

Ressalta-se, ainda, que esta Vereadora já apresentou anteriormente o 

Ofício/Requerimento nº 054/2026, por meio do qual solicitou providências 

relacionadas à situação de risco existente na localidade, especialmente quanto ao 

barranco situado na região da Avenida Tancredo Neves e Rua João de Souza, tendo 

o Poder Executivo respondido por intermédio da Mensagem nº032/2026 apenas que 

a demanda teria sido encaminhada ao setor competente, para análise, sem 

apresentação de informações técnicas conclusivas ou documentação 

correspondente. Diante disso, considerando a relevância e o interesse público da 

matéria, requer-se que as informações e documentos referentes ao procedimento de 

Regularização Fundiária Urbana – REURB sejam encaminhados de forma completa, 

inclusive com cópia integral do procedimento administrativo eventualmente existente. 
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Justificativa: 

O presente requerimento decorre de relatos e preocupações apresentados por 

moradores da região da Rua João de Souza, os quais informam a realização de obra 

em área próxima ao barranco que, segundo informações preliminares, já teria sido 

identificado em procedimento de REURB como área de risco. 

Considerando o dever do Poder Público de prevenção e proteção da coletividade, 

especialmente quanto à segurança urbana, estabilidade geológica e integridade física 

dos moradores, mostra-se necessária a obtenção das informações técnicas 

pertinentes, inclusive para acompanhamento e fiscalização por parte do Poder 

Legislativo. 

O requerimento possui caráter preventivo e busca assegurar transparência, acesso à 

informação e eventual adoção de medidas administrativas cabíveis pelos órgãos 

competentes. 

Atenciosamente, 

6-Leitura das Indicações de Providências. 

 Indicação: 

  Art.97 do Regimento Interno. 

 Para apresentar requerimento, projetos e demais matérias, terá o Vereador 

dez minutos, sendo vedada a discussão da matéria no momento de sua 

apresentação. 

Indicação de Providência nº063-2026, Vereadora Andresa Aparecida Isaú 

(1)Solicito providências imediatas quanto às condições precárias do ônibus escolar 

que atende os bairros Japão, Campo Belo, Bom Jardim, Araújo, Floresta, Boa Vista e 

demais localidades no trajeto até a cidade de Brazópolis. 

A solicitação se faz necessária diante das recorrentes reclamações de pais e 

responsáveis sobre o mau estado de conservação do veículo, bem como 

irregularidades nos horários, ocasionando atrasos frequentes e transtornos aos 

estudantes. 

Peço atenção a todos os veículos escolares do Município de Brazópolis, pois 

transportam crianças, transportam vidas e, acima de tudo, necessitam de segurança, 
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conforto e qualidade para garantir um transporte digno e seguro aos estudantes, 

proporcionando também tranquilidade aos pais e responsáveis, que diariamente 

confiam seus filhos ao transporte escolar para ida e volta da escola. 

Diante da gravidade da situação, requeiro que a Prefeitura Municipal de Brazópolis, 

por meio da Secretaria competente, realize vistoria imediata no transporte escolar, 

promovendo as devidas manutenções e adotando medidas para garantir segurança, 

qualidade e pontualidade no atendimento aos alunos. 

Atenciosamente, 

Indicação de Providência nº064-2026, Vereador Gesse Raimundo de Souza 

(1)Solicito ao Setor de Obras da Prefeitura Municipal de Brazópolis para que seja 

realizado o realinhamento do aterro dos meios-fios da rua com inicio na encruzilhada 

próximo a casa do Sr. Lauro e término próximo a casa da Sra. Dadinha executada em 

parceria com os moradores, com recursos provenientes de emenda impositiva no 

Distrito Bom Sucesso da Mantiqueira.. 

Justificativa: 

Os meios-fios estão se soltando e os bloquetes apresentando abertura, situação que 

poderá comprometer a estrutura da via e causar transtornos aos moradores e usuários 

do local. 

Diante disso, solicita-se que sejam adotadas as providências necessárias para a 

correção e manutenção da obra, garantindo maior segurança, durabilidade e 

qualidade da pavimentação. 

Atenciosamente, 

(2) Solicito ao Setor de Obras da Prefeitura Municipal que seja colocado um redutor 

de velocidade na Avenida Dr. Manoel Joaquim, nas proximidades do número 662. 

Justificativa: 

Os moradores da referida Avenida relatam que diversos condutores de veículos estão 

trafegando em alta velocidade, colocando em risco a segurança de pedestres, 

crianças, idosos e demais usuários da rua. Diante da situação, faz-se necessária a 

instalação de um redutor de velocidade, a fim de proporcionar maior segurança e 

prevenir acidentes no local. 

Atenciosamente, 
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ORDEM DO DIA (Art.99 e 100) 

 

1- Projeto de Lei nº015 de 11 de Maio de 2026. 

Dispõe sobre a criação e delimitação do bairro Jardim Via Láctea e dá outras 

providências. 

 Leitura do Projeto de Lei nº015 feita pela Secretária da Mesa Diretora 

Vereadora Leilane de Almeida. 

 Projeto de Lei nº015 de 11 de Maio de 2026 será distribuído para as 

seguintes Comissões: 

 Legislação, Justiça e Redação onde a Presidente da Comissão Vereadora 

Leilane de Almeida indica para relatoria a Vereadora Andresa Aparecida 

Isaú. 

 Obras Públicas, Agropecuária, Comércio, Indústria e Meio Ambiente onde 

o Presidente da Comissão Vereador Ricardo Joaquim Ilheo indica para 

relatoria Gesse Raimundo de Souza. 

Tribuna Livre (Art.101) 

 Art.101 §7º do Regimento Interno - Cada Vereador poderá solicitar a palavra por 

até dois minutos após o orador encerrar sua exposição na Tribuna Livre, caso 

queira esclarecer ou abordar algum ponto do assunto exposto, vedada a réplica. 

Nome:  

Assunto:  

Vereadores:  

Grande Expediente (Art. 102) 

 Conforme Art.102 §1º Durante a palavra livre o Vereador só poderá usá-la por 

uma única vez não sendo permitido a concessão de aparte a não ser que seu 

nome tenha sido citado pelo orador. 

 Cada vereador pode falar por até 5 minutos, sendo prorrogável por mais 2 

minutos. 

 Quais vereadores queiram fazer uso da palavra? 

 Convido a todos para a 18ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Brazópolis 

em (02) dois de junho 2026 às 19h00min. 
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